

学院网页被篡改、公司网站被植入暗链、医院存在数据泄露风险……

株洲网警发布十大典型案例

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/刘宇)4月6日,记者从市公安局获悉,自全市“净网护网2023”专项行动开展以来,公安机关依法严厉打击了一批不履行网络安全保护义务、不履行数据安全保护义务等违法行为,有力维护了我市网络空间天朗气清。现将10起网络安全行政执法典型案例发布如下。

防范不严,网站被篡改植入黄色赌博链接

2月16日,市网络与信息安全管理中心发布通报称,株洲某电子技术有限公司网站被篡改植入暗链,非法链接黄色网站。渌口公安分局网安大队民警立即开展相关检查工作,发现该公司未对网站进行必要的网络安全维护,未履行网络安全义务。渌口公安分局根据《中华人民共和国网络安全法》第五十九条之规定,对该公司警告。

《中华人民共和国网络安全法》第五十九条之规定,对该学校警告。

3月29日,芦淞公安分局网安大队民警在日常工作中发现,株洲市某排水有限公司所使用的排水生成调度综合管理系统未采取防范计算机病毒和网络攻击、网络入侵等危害网络安全行为的技术措施,该公司未落实网络安全保护义务的行为。芦淞公安分局根据《中华人民共和国网络安全法》第二十一条、第五十九条之规定,对该公司警告。

此外,湖南某学院网页被篡改;株洲某美容服务有限公司网站被植入暗链;醴陵市某医院未履行规定的网络安全保护义务;株洲市某化工有限公司存在SQL注入漏洞问题,这些单位均被警告。

未履行数据安全保护义务,存在泄露风险

3月10日,荷塘公安分局网安大队接到通报称,株洲某学校网站存在iis短文件泄露漏洞。

检查发现,该网站系统中存在大量学生姓名、身份证号、电话号码、家庭住址等信息,该学校未对前述数据采取应用的技术保护措施,未履行数据安全保护义务,存在数据泄露风险。荷塘公安分局根据《中华人民共和国数据安全法》第四十五条第一款之规定,对该学校警告。

3月11日,荷塘公安分局网安大队民警在日常工作中发现,株洲某医院的医院管理平台日志系统中存储客户敏感数据,包括姓名、性别、身份证号、用药情况等,该医院未对前述数据采取应有的技术保护措施,未履行数据安全保护义务,存在数据泄露风险。荷塘公安分局根据《中华人民共和国数据安全法》第四十五条第一款之规定,对该医院警告。

卖卡当电信诈骗帮凶,竹篮打水一场空

2022年12月底,违法行为人易某在微信朋友圈看到犯罪嫌疑人谭某发布的购买电话卡的信息,在明知谭某为境外诈骗团伙提供帮助的前提下,仍然找到谭某称愿意向其提供电话卡。随后,易某前往广东省广州

市沙太路附近广电营业厅办理了3张主卡,2张副卡,并将电话卡全部交给谭某使用。其间,易某共获利780元。

荷塘公安分局根据《中华人民共和国反电信网络诈骗法》相关规定,对易某罚款780元。

楼下门面野蛮施工 楼上业主忧心忡忡

事发昱峰花园 15栋,住建部门责令停工整改



▲门面内部,加建了一层楼板。 记者/刘平 摄

◀门面装修,将外墙多处拆除。 记者/刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘平)“同一面墙上砸穿3处地方,里面加建楼板并朝地底下挖!”4月6日,石峰区响石岭街道先锋社区昱峰花园小区15栋业主提起发现楼下门面野蛮施工场景时,仍心有余悸。

康先生担心撞向外墙,于是向小区物业公司反映过情况。

“当时就应该制止。”康先生认为,物业公司管理人员对门面的装修情况知情,应该及时对相关装修行为进行制止,等业主发现外墙被拆时,为时已晚。

该栋居民楼有15层。4月5日,楼内业主发现,楼下临街门面装修施工,将朝向小区内的外墙砸穿。发现时,同一面外墙上已多了3个口子:一扇窗户及其周围墙体被拆除,形成一个房门大小的口子;外墙上新增了2个窗户大小的口子。有口子用木板遮挡。

湖南蓝天物业管理有限公司工作人员向记者出示了一份《建筑装饰装修质量安全整改通知书》。《通知书》显示,市住房和城乡建设局工作人员已到现场查看,指出门面装修涉及建筑主体和承重结构变动,违反《建设工程质量管理条例》第15条规定;要求门面停工整改,限于5天内整改完毕;经原设计单位或有相应资质设计单位出具施工方案后方可施工。

随后,业主们进入门面查看,发现门面内加建了楼板、楼梯、隔墙,部分地面被下挖,露出埋设地下、伸往小区的钢管。有业主反映,门面装修时,有施工围挡遮挡,业主不清楚内部施工情况。3月18日,业主康先生曾发现,有灌浆车驶入小区作业,通过一扇窗子往门面内输送水泥浆。当时,由于灌浆车靠居民楼外墙较近,

门面业主王先生称,门面层高有6米,在内部加建了楼板,相邻的门面装修也有类似情况,收到《通知书》后,正积极进行整改。

“要有具体整改方案,要有监督。”有业主表示,整改容不得马虎,不能让居民楼留下安全隐患。

3月份城市管理考核评价结果揭晓

本报讯(株洲晚报融媒体中心/伍靖雯 通讯员/城关)根据《城区城市管理考核评价办法》,市城市管理委员会办公室发布3月份城市管理考核评价结果。

3月份城区城市管理考核评价结果

项目\城区	石峰区	芦淞区	天元区	荷塘区
总成绩排名及档次	第一名(合格)	第二名(合格)	第三名(合格)	末名(合格)
奖 罚	奖100万元	奖60万元	不予奖罚	罚30万元
第一责任人	区长:石慧彬	区长:王 强	区长:何 祗	区长:罗鹏程
直接责任人	分管副区长:钟富强	分管副区长:朱金辉	分管副区长:谯 华	分管副区长:向前进

一季度城市四区街道、乡镇城市管理考核评价结果

项目\城区	石峰区	芦淞区	天元区	荷塘区
第一名	铜塘湾街道办事处	贺家土街道办事处	三门镇	宋家桥街道办事处
第一责任人	占忠建	吴 鹏	张思伟	杜 杜
奖 罚	奖3万元	奖3万元	奖3万元	奖3万元
末 名	响石岭街道办事处	建设街道办事处	马家河街道办事处	茨菇塘街道办事处
第一责任人	周 曠	高 阳	李向锋	何 毅

城市管理考评监督电话:28681872

东西坏了,修还是换?

记者调查发现青年人消费观变了,多数人选择“修不如换”

策划/罗小玲 执行/株洲晚报融媒体中心 谢嘉

东西坏了,老一辈人总想着修,年轻人总想着换。前些日子,68岁的陈师傅翻看《株洲晚报》,发现有篇关于按摩椅的稿件,就打来热线询问:“家中有个皮面损坏的按摩椅,有没有人能上门维修?”晚报记者帮办一圈,结果发现难以请到专业维修师傅,好不容易请到了,又需要支付近千元维修费。陈师傅的遭遇不是个例。电饭锅、热水壶、洗衣机等家用电器一旦出现故障,究竟是维修还是换新?手表、衣服、鞋子等日用品出了问题,如何处理?记者调查发现,不少市民对此十分头疼,不少维修动辄上百元——有的甚至接近购买新品价格。面对如此境地,你会选择继续维修还是换买新品?

东西坏了,咋办?

陈师傅家中按摩椅使用7年时间长了,这两年,椅子皮面破损严重,他曾经打过厂家电话,无法接通。通过晚报记者辗转联系,一家按摩椅售后人员表示,要将旧的皮具全部拆掉,然后重新包一层皮,“破损的皮革后边,可能会有电路或者电线”。该维修人员表示,可以进行修理,但是难度较大,且费用接近千元。高额的维修费时“吓”得陈师傅进退两难:修,价钱贵了;不修,按摩椅不能继续使用。最终,经晚报记者建议,他找到包沙发皮的师傅,直接在座位表面“贴皮”,花了150元就将按摩椅“起死回生”。

相较于价格较高的家用电器,一些小家电的维修则更显尴尬。不少年轻人干脆“一扔了之”。市民闫娟告诉记者,自己一年前在网上购买了一款网红保温烧水壶,目前壶盖出了点问题,产品虽然还在保修期内,但维修需要自己承担运费。“还不如添点钱直接买新的,当天下单,第二天就能送到。”闫娟说。不仅是维修费问题,还有不少市民遇到“去哪里”“找谁维修”的难题。手表要换电子、裙子要收腰线、雨伞合不拢……家住天元区王家坪社区的陈女士告诉记者,现在的维修点大都藏在老街小巷中,不容易找到。



▲天元区白鹤社区“小修小补”店,老板张德玲年近七旬。 记者/谢嘉 摄

声音

@黄山料:例如换灯泡、拆卸物件以及重新更换一些小零件等小维修,根本没必要请人,自己琢磨一下就能做好。

@维修师傅:是维修还是换新要从多方面考虑,除了个人意愿外,物件的使用年限、相关零件供应情况以及使用安全等也是值得考虑的因素。

@肖玲:时代在变化,生活观念也发生了巨大的变化。父母和爷爷奶奶那一代的生活是坏了的东西修,而我们这一代人的生活是坏了的东西换。

@桥桥:希望家电维修业能在生产、回收环节上多下工夫,多开展一些以旧换新的活动。

@skysh:前阵子,家里吸尘器坏了,维修价格是新机一半,扔了又觉得可惜,为此很纠结。

“修不如换”原因多

市民刘女士告诉记者,她家的电视有一天突然黑屏且不能再启动。她找了一个家电维修的师傅上门服务,换了一个小零件,很快就将电视修好。让刘女士始料未及的是,师傅需要收取零件费和人工费共计100元,“维修师傅自己都说,贵在人工”。

记者了解到,维修质量难保,维修时效较慢,维修价格较高,成为大多数人“修不如换”的主要原因。

市区一家维修店的师傅周先生告诉记者,维修价格一般由上门费、材料费、维修费三部分组成,如果上门没有检测出问题或者客人决定不予维修,需要按距离收取上门服务费,例如三公里以内的路程收取上门费20元;如果需要更换零件或进行其他维修,则

无须收取上门费,只收取维修费用。株百小家电维修师傅则认为,对损坏家电进行维修还是换买新的,与使用者的思维观念、生活方式、消费模式等方面有关。例如,大多数家电都有一定的使用年限,如果超过了对应的使用年限,其耗电量会明显增大,也存在一定的安全隐患,若这类型的家电出现故障,他不建议消费者选择维修,而是考虑换新。

便利生活需要“小修小补”回归

今年2月16日,商务部新闻发言人表示,让修鞋、配钥匙等“小修小补”规范有序,回归百姓生活,让适老化服务、休闲娱乐等设施更加丰富,使居民生活消费更便利。商务部将会同有关部门在试点基础上,开展三年行动计划,全面推进便民生活圈的建设。株洲街头,“小修小补”流动摊点已难觅见,有些退场转行了,有些搬进附近门面,有些拓展了新业务,“小修小补”只是“顺带而为”。

记者走访发现,小修小补行业的从业人员断层现象非常严重。大部分从事小修小补行业的师傅,都是55岁以上的中老年人,还有一些修车的老师傅坚守到了70岁以上。“等到这一批老师傅们干不动了,居民们想修鞋、修衣服就更难了。”一位修鞋师傅这样感慨,青年人很少愿意从事这一行业,或者也没有相应的能力,难以在这一行业生存。

《这台电梯又停了!维修费到底该谁出?》后续

记者介入后 停运电梯已恢复运行



本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘平)3月27日,天元区泰山路街道工大社区奥园神农养生城小区6栋,维保单位湖南通亿电梯有限公司(以下简称通亿公司)将货梯配件拆除、关停货梯,导致两部电梯只剩一部在运行,楼内近300名业主出行“抢”电梯,出行困难(详见本报3月30日A06版、3月31日A04版报道)。事发后,业主多方求助,终于在4月4日,被停运的货梯重新恢复使用。货梯停运后,业主曾向街道办、居委会、天元区物业服务指导中心等求助。3月31日,记者将奥园神农养生城小区

6栋货梯配件被拆、停运的情况反映到市场监督管理局特种设备安全监察科。该科室相关负责人介绍,电梯安全专项整治行动将继续开展,已收集通亿公司在奥园神农养生城小区的《曳引与强制驱动电梯维护保养作业记录》等材料,正在移送立案。

4月4日,停运的货梯恢复了使用。但多名业主反映,此前未收到有关恢复货梯运行的通知,也没看到维保单位的人员对货梯进行维修。

被停运的货梯出于什么原因重新恢复使用?4月6日,有奥园神农养生城小区6栋业主称,接到了天元区物业服务指导中心的回访电话,向其了解电梯是否恢复使用。天元区物业服务指导中心工作负责人表示,在接到业主投诉后,找到了物业公司负责人进行了沟通协调,要求恢复电梯使用。

美达影城 (4月7日)

龙马精神
10:00 11:00 12:20 13:20 13:20 13:50
14:40 15:40 16:20 17:00 18:00 18:40
19:20 20:20 21:00 21:40 22:45

铃芽之旅
10:30 11:30 12:45 13:45 15:00 16:00
17:15 18:15 19:30 20:30 21:45 22:45

超级马力欧兄弟大电影 10:00 11:00
11:50 12:50 14:40 16:30 18:20
了不起的夜晚 10:05 12:10 14:15
16:20 18:25 20:30 22:35

忠犬八公 09:50 12:10 14:30 16:50
19:10 20:10 21:30 22:30

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖 (开奖日期:2023年4月6日)

福彩

双色球 第2023038期
中奖号码:02 09 14 17 31 33 08
3D 第2023086期 中奖号码:1 4 3

体彩

排列3 第23086期 中奖号码:9 1 5
排列5 第23086期 中奖号码:9 1 5 5 0



微信公众号



微信公众号